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ATA DA DECIMA SETIMA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA DE VEREADORES DE 
AMARAL FERRADOR. 
 
Aos Sete (07) dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), às 17 horas, no 
prédio cedido para a Câmara de Vereadores, sob a Presidência do Vereador PAULO 
ADRIANO VICENTE CARVALHO, presentes os Vereadores: Marcio Machado de Vasconcellos 
e Elisandro de Abreu Gama da Bancada do MDB; Reginaldo da Silva Vargas e Alessandro dos 
Santos Leites da Bancada do Progressistas; Rosileti Silva Vasconcelos, Moises Essi e Joice 
Beranice Coelho Leites e Iuri da Silva Soares da Bancada do PDT. Assim reunidos, o Senhor 
Presidente declarou aberta a Sessão. EXPEDIENTE RECEBIDO: OF. Nº. 108/2025-GAB- Ao 
cumprimentar cordialmente Vossa Excelência, encaminhamos os Projetos de Lei para ser 
apreciado pelos Senhores Vereadores. PROJETO DE LEI N° 046/2025- AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE 
PUBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, PARA OS CARGOS/FUNÇÕES MOTORISTA À 
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE. PROJETO DE LEI N° 047/2025- AUTORIZA A 
CONTRATAÇÃO DE PESSOAL, DE FORMA EMERGENCIAL E DE EXCEPCIONAL INTERESSE 
PÚBLICO, POR TEMPO DETERMINADO, NOS CARGOS/FUNÇÕES DE MOTORISTA A 
SECRETARIA DE EDUCAÇÃO. REQUERIMENTO DE IMPEDIMENTO E AFASTAMENTO DO 
PREFEITO MUNICIPAL E DO VICE-PREFEITO/SECRETÁRIO MUNICIPAL DE SAÚDE. 
Excelentíssimo Senhor Presidente da Câmara Municipal de Vereadores de Amaral 
Ferrador/RS, O signatário, com fundamento nos arts. 31, §1® e 37, caput, da Constituição 
Federal, na Lei Orgânica do Município de Amaral Ferrador/RS, na Lei n° 14.133/2021, na Lei 
n° 14.230/2021 (nova Lei de Improbidade Administrativa), no Código Penal e no Regimento 
Interno da Câmara Municipal, vem, com base nos fatos e provas constantes dos autos do 
Processo de Dispensa de Licitação n° 05/2025, PROPOSIÇÃO Nº 013/2025:  O Vereador MOISÉS 

ESSI, da Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o seguinte:  
Que o Executivo Municipal adote as medidas necessárias à denominação do Prédio da Prefeitura Municipal 
como “CENTRO ADMINISTRATIVO EDON PRESTES DE MORAES”. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 051/2025:  
O Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:  Que seja realizado o reparo no forro da academia ao ar livre, 
que fica na localidade próximo ao CIVIT SÃO JOSÉ. PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 052/2025:  A Vereadora 
Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo 
Municipal o seguinte:   Que seja realizado o conserto na ponte que fica próximo à residência da Srª. Marlene 
e do Sr. Roni, na Localidade do Morro Agudo. PROPOSIÇÃO VERBAL: A Vereadora Joice Beranice 

Coelho Leites, da bancada do PDT, gostaria de reiterar um pedido que já foi solicitado pela Casa, 
sobre o Pedidos de Informação Nº 013, Pedido de Informação Nº 014, Pedido de Informação Nº 
015 e Pedido de Informação Nº 016, eles se encontram com o prazo de resposta vencido, já tendo 
passado o período de 30 dias. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA VERBAL: O Vereador Iuri da Silva 
Soares, da bancada do PDT, pede que seja feito o concerto da estrada próximo propriedade do 
Sr. Alessandro Brito no Rincão dos Vargas que se encontram sem conseguir sair de casa devido 
as péssimas condições da mesma. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA VERBAL: O Vereador Paulo 
Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, faz o seguinte pedido, que a quadra da Escola da 
Colônia Santo Antônio seja disponibilizada para que as crianças e jovens possam lá jogar seu 
futebol e se divertir durante o fim de semana. Neste momento o Presidente suspendeu a sessão 
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ordinária, convidando o senhor Jonathan Terres de Oliveira, Sócio-Diretor da Empresa 
PRAMED, para prestar esclarecimentos, de acordo com a proposição verbal do vereador 
Moises Essi que foi aprovada por Unanimidade na sessão anterior. Após, o presidente 

retomou a sessão ordinária. ORDEM DO DIA: PROPOSIÇÃO Nº 013/2025:  O Vereador MOISÉS 

ESSI, da Bancada do PDT, vem após ouvir o Soberano Plenário, propor ao Executivo Municipal o 
seguinte:  Que o Executivo Municipal adote as medidas necessárias à denominação do Prédio da 
Prefeitura Municipal como “CENTRO ADMINISTRATIVO EDON PRESTES DE MORAES”. (APROVADO POR 
UNANIMIDADE). PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 051/2025:  O Vereador Paulo Adriano Vicente 
Carvalho, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, solicitar ao Executivo Municipal o 
seguinte:  Que seja realizado o reparo no forro da academia ao ar livre, que fica na localidade próximo 
ao CIVIT SÃO JOSÉ. (APROVADO POR UNANIMIDADE) PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS Nº 052/2025:  A 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos, da bancada do PDT, vem, após ouvir o Soberano Plenário, 
solicitar ao Executivo Municipal o seguinte:   Que seja realizado o conserto na ponte que fica próximo 
à residência da Srª. Marlene e do Sr. Roni, na Localidade do Morro Agudo. (APROVADO POR 
UNANIMIDADE) PROPOSIÇÃO VERBAL: A Vereadora Joice Beranice Coelho Leites, da bancada do 
PDT, gostaria de reiterar um pedido que já foi solicitado pela Casa, sobre o Pedidos de Informação Nº 
013, Pedido de Informação Nº 014, Pedido de Informação Nº 015 e Pedido de Informação Nº 016, eles 
se encontram com o prazo de resposta vencido, já tendo passado o período de 30 dias. (APROVADO 
POR UNANIMIDADE) PEDIDO DE PROVIDÊNCIA VERBAL: O Vereador Iuri da Silva Soares, da 
bancada do PDT, pede que seja feito o concerto da estrada próximo propriedade do Sr. Alessandro 
Brito no Rincão dos Vargas que se encontram sem conseguir sair de casa devido as péssimas condições 
da mesma. (APROVADO POR UNANIMIDADE) PEDIDO DE PROVIDÊNCIA VERBAL: O Vereador Paulo 
Adriano Vicente Carvalho, da bancada do PDT, faz o seguinte pedido, que a quadra da Escola da Colônia 
Santo Antônio seja disponibilizada para que as crianças e jovens possam lá jogar seu futebol e se 

divertir durante o fim de semana. (APROVADO POR UNANIMIDADE). GRANDE EXPEDIENTE: 
VEREADORA JOICE BERANICE COELHO LEITES: Cumprimentou a mesa diretora, demais 
Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiramente, queriam parabenizar, em nome da diretora da 

Escola Jurema, a professora Adriane da Luz Lima, toda a sua equipe, pela bela festa junina que ocorreu no 
sábado passado, onde estava eu, o vereador Gama, o vereador Marcio, nosso presidente da Câmara 
também. Uma belíssima festa, um assunto que vem aqui para tratar, que o pessoal está reclamando 
bastante, a gente recebe bastante WhatsApp pedindo informação, a ponte do Rincão dos Freitas, em que 
situação se encontra? Porque o pessoal usa muito aquele acesso ali, perto ali no Jô, perto da propriedade 
do meu pai também, ali. Então, a gente pedia para dar uma agilizada ali, que o pessoal está reclamando 
bastante e nos pedindo todos os dias. passo das Mercedes, se não me engano, A estrada do Hermano. Vai 
fazer praticamente uns dois meses que já se pediu nessa casa aqui. Antes de dar chuvaradas, antes de ficar 
ruim as estradas, a gente já tinha pedido, e até agora, o meu amigo Fábio lá está sem acesso, muito difícil 
sair da dele, Então, Fábio Fagundes está sem acesso. Então, já pediu, só colocando novamente para o líder 
do governo. No Morro Agudo, também, a estrada que deu um acesso, perto da ponte lá no Faxinal, divisa 
com Dom Feliciano, a CEEE andou cortando os galhos, lá, início de abril, Tem a ata aqui, que a gente pediu 
dia 7 do 4, pedimos para fazer a limpeza daquela... porque a CEEE cortou e ficou os galhos tudo no meio da 
estrada. Hoje, recebi um vídeo que só passa um carro, não consegue transitar dois carros, porque está toda 
suja a estrada. Não tem como passar mais que um carro, Então, a gente pede providência, porque isso aí a 
gente já pediu lá, início de abril. Esse é da Aisla, que pediu Lacerda. Também queria salientar aqui, gente, a 
população e a comunidade que eu vou continuar trabalhando pela comunidade dentro da prefeitura, o 
pessoal tem que saber diversificar as coisas, Lá, sou funcionária. Aqui, sou uma fiscalizadora, trabalho para 
o Legislativo. Quem me botou aqui foram os meus eleitores e vou continuar honrando eles, respeitando o 
voto deles e cobrando o que foi cobrado, Não vou me sentir nunca pressionada. Estou aqui para trabalhar 
para a comunidade e vou continuar fazendo isso. Tem uns que gostam, outros não gostam, eu sei que tem 
muita gente hoje, lá na prefeitura, que não gosta do meu trabalho aqui como vereadora. Mas eu me 
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comprometi com a comunidade, me comprometi com meus eleitores e vou fiscalizar e vou continuar 
trabalhando. E lá na prefeitura, continuo com o meu profissionalismo, que estou trabalhando há 27 anos, 

vou continuar dando o meu melhor sempre lá. Era isso só hoje, meu presidente. VEREADOR 
REGINALDO DA SILVA VARGAS: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, 
ouvintes e assistência, Quero começar meu pronunciamento fazendo um agradecimento aqui a pedido 

da secretária de transporte, a Franciele, que assumiu hoje essa pasta, onde deu esse problema nesse 
caminhão lá no Morro Agudo, e a secretária se encontrava no Capoeirão, onde ela me relatou que lá o sinal 
é precário, não tinha, mas conseguiram ir até ela para que ela deslocasse uma máquina para ir lá socorrer, 
aquela comunidade tinha dado aquele problema naquele caminhão. Mas, junto disso, já chegou o recado 
a ela que não precisava mais mandar a máquina, que já estava deslocando a máquina para sair, não precisou 
mais deslocar, porque o pessoal de lá já tinha socorrido o acontecido, Então, em nome dela aqui, da 
secretária Franciele, de transporte, ela quer agradecer as pessoas que ajudaram ela nesse momento que 
ela está começando agora, agradecer a Marlene e o Roni, que ligaram para ela, ao Jefferson e ao Igor, que 
foram construtor deles lá para fazer esse socorro. Então, em nome dela, ela agradece todos vocês aí. Muito 
obrigado da parte da vereadora e também de minha parte, agradecer essas pessoas que estão lá 
colaborando quando acontece algo desse tipo, Quero também relatar mais uma vez a nossa comunidade, 
que a nossa bancada segue trabalhando firme, forte, sempre em prol do nosso município, em prol da nossa 
comunidade, no crescimento, seja quando nós éramos oposição ou até mesmo hoje situação. Vamos hoje 
só aqui dizer à nossa comunidade, que já está em nossas mãos aqui, mais um recurso para a saúde do nosso 
município, enviado pelo deputado federal, Afonso Hamm, progressista, valor de R$ 100 mil. Então, mais 
uma conquista da bancada, progressista, vereador Alessandro, Mais esse R$ 100 mil, há poucos dias 
apresentamos a do Raize, de R$ 385 mil, mais a Patrola, agora mais R$ 100 mil. Só vamos depois entregar 
em mãos ao prefeito para formalizar mais essa conquista da bancada, mais uma conquista para o nosso 
município. Dito isso, quero voltar um pouquinho lá na sessão de segunda-feira passada, onde eu 
simplesmente pedi uma lâmpada na Câmara de Vereadores, e o presidente, o vereador Adriano, acho que 
se ofendeu, meio que me chamou para o antes e o depois, mas eu acredito que ainda é cedo para o antes 
e o depois, recém termo na metade do ano, ainda tem mais meio ano ainda para fazermos isso, mas, como 
os vereadores me defenderam, eu não quis – opção minha, vereador, regis, como presidente – não quis 
investir aqui no Poder Legislativo, Optei em economizar o dinheiro público para depois poder disponibilizar 
uma melhor quantia ao Executivo, na qual o prefeito era a minha oposição, e eu trabalhei sempre com esse 
pensamento de melhores condições para o prefeito, melhores condições para ele trabalhar para as pessoas 
ali onde ele poderia enviar o recurso onde ele achava mais necessário. E essa economia veio através de 
todos os vereadores, isso não foi do vereador Regis, esse mérito não é só meu, teve o vereador Iuri, o 
vereador Moisés, o vereador Rosileti, o vereador Elisandro Gama, não está mais aqui com nós o vereador 
Neco, o vereador João Carlos e o atual prefeito, o vereador Ronivan, todos esses, e também o vereador 
Arimar, que também não está com nós aqui, todos têm mérito no que deixamos e enviamos ao Executivo. 
Um carro no valor de 140 mil, 139 mil, mais uma quantia em torno de 220 mil reais, totalizando aí quase 
350 mil, para que o prefeito pudesse colocar na saúde, nas obras, na agricultura, no transporte, Então, 
quem sabe, aí não temos, passando por cima do calçamento, talvez o dinheiro que foi daqui, o recurso 
enviado desta casa para o Executivo, pode ter sido comprado algumas pedras. Esse foi o meu objetivo, por 
isso não achei necessário fazer as benfeitorias na casa. No momento que estava, eu achava que ainda estava 
bom, Mas cada um faz o seu trabalho, eu não estou aqui para dizer que está certo ou está errado, só que 
não achei justo aquela coisa de chamar para o antes e o depois, porque nós podemos chamar depois o 
antes e o depois, chamar as diárias, quanto era, quanto foram, quanto gastei, quanto vão gastar, mas a 
gente vai deixar isso lá para frente, porque temos muito tempo para discutir esse assunto, e recém a gente 
está na metade do ano, e eu não vou ficar aqui gastando tudo na primeira pauta. Vou deixar mais para 
frente, então, esse assunto aí. Mas dizer que, como vereador, presidente desta casa, com todas as 
economias que fiz, eu nunca deixei de oportunizar nenhum vereador desta casa, do PDT, do MDB, do PSDB, 
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que fazia parte, do Progressistas também, Sempre oportunizei quando ia ou saía alguma coisa, Porto Alegre, 
ou curso, para buscar mais conhecimento, para poder fazer a sua vereança com mais grandeza e sabedoria. 
Como, por exemplo, agora, em defesa do nosso agricultor, fumageiro, tenho uma reunião em Brasília, onde 
a bancada do PMDB e nem a do Progressista não foram oportunizadas. No meu tempo de presidente, isso 
nunca aconteceu também, Sempre oportunizei todos os guris que me pediam, eu sempre pude oportunizar. 
Fiz as economias que fiz, graças a todos esses vereadores que citei aqui, que estavam também empenhados 
em fazer o melhor para o povo, para a comunidade, para o Amaral Ferrador. Então fica aqui só esse relato, 
porque não adianta nós vir para cá e discutir quem fez, quem não fez, o importante é nós termos que fazer, 
e fazer é como já coloquei aqui, a gente está buscando emenda para o nosso município, seja a vereadora 
Joice falou ali que ela está cobrando, fiscalizando, isso é o que nós temos que fazer aqui nesta casa, é o 
direito de cada um, mas não ficar esse joguinho de quem faz mais, quem faz menos, porque, como já 

dissemos aqui, cada um vai ter a sua marca, o que fez e o que não fez, e o que poderia fazer. VEREADOR 
IURI DA SILVA SOARES: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e 
assistência, Quero iniciar meu grande expediente, presidente, trazendo algumas pautas aqui que eu 

acredito que sejam de suma importância para o nosso município. Mas, desde já, eu não poderia deixar de 
agradecer aquelas pessoas que estão me procurando, que estão me mandando mensagens, que estão me 
mandando os acontecimentos, a sua realidade no campo e na cidade, Quando me elegi, no meu primeiro 
mandato, sempre disse e continuo dizendo na minha reeleição que eu estou à disposição para ajudar nas 
questões que é de minha obrigação, que é nas questões que eu possa ajudar quanto ser humano, quanto 
cidadão amaralense e aquilo que a lei realmente me dá amparo para poder fazer para as pessoas. Este 
discurso que trago é de uma maneira muito ampla, pois sempre tive um carinho muito grande pelas 
pessoas, sempre respeitei a todos, em diferentes debates aqui nesta Casa, sempre gosto e sempre procuro 
atacar os problemas, não as pessoas, atacar os acontecimentos, para que talvez hoje, presidente, um 
discurso mais acalorado ou um discurso também mais técnico ou mais macio, mas que lá no final do nosso 
mandato, que ele vai chegar, isso é o correto e o natural de cada ente político aqui no nosso município, eu 
posso olhar para trás e dizer, bem, eu pude ajudar alguém, sem ser bom o tempo todo, ninguém consegue 
ser bom o tempo todo, sem dizer sim o tempo todo, ninguém consegue dizer sim o tempo todo, mas que 
eu possa dizer, bem, alguém nessa caminhada eu procurei ajudar, não me calei diante as minhas 
responsabilidades, não fiquei com medo diante aos problemas, sempre tive o respeito com os meus 
colegas, sempre tive respeito com os poderes do município, mas sempre agi de maneira correta, com 
postura, com firmeza e como mais uma vez aqui ressalvo, desde o primeiro mandato, quando eu dizia que 
com tão pouca idade, eu estava aqui no meio de alguns veteranos que conheciam os trampos da casa, 
conheciam uma forma, talvez, um pouco mais ampla de fazer política, mas desde que cheguei aqui, sempre 
com humildade, e quanto, por quanto tempo eu vou ficar aqui, quem vai dizer, as pessoas, e essa, mas a 
minha humildade independente de eu estar aqui ou estar fora, ela vai continuar. Muitas vezes, presidente, 
quando o senhor me convidou para ser secretário aqui desta casa, eu no início confesso que fiquei, né, um 
pouco, não posso usar a palavra medo, porque eu não gosto de carregar a palavra medo, mas fiquei com 
algum anseio, né, são grandes leituras, são leis, enfim, ninguém é bom o tempo todo, não sou um robô, eu 
erro em alguma leitura ali, mas tenho a humildade e a clareza de procurar o senhor, procurar o nosso doutor 
Paulo César e esclarecer aquilo que é de nossa responsabilidade e é de direito da nossa comunidade, Mas 
com tudo aquilo que talvez eu vivi nos meus 28 anos, talvez o significado da palavra medo para muitas e 
muitas pessoas, elas são vistas de formas indiferentes. Algumas pessoas talvez não é que tenham medo, 
mas não tenha coragem suficiente para colocar o seu nome à disposição e estar aqui. E aí fica mais fácil ir 
até uma rede social e denegrir o trabalho de um vereador, de um político, mas a coragem para colocar o 
nome à disposição talvez não tiver, E para alguns desrespeitosos e alguns que não gostam da fala deste 
vereador, talvez se o momento que eu for me pronunciar com mais vontade, com mais força aqui nesta 
casa, eu vou dizer para vocês taparem os seus ouvidos ou desligarem o rádio ou até mesmo fecharem a tela 
do seu celular. Mas me deixam fazer o meu trabalho. Não estou obrigando ninguém a me assistir, não estou 
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obrigando ninguém a me ouvir, Este é o meu trabalho até aqui. Num mundo que talvez eu não precise ter 
grandes formações, como algum falou esses dias aí, com a formação do vereador Iuri, bem, minha 
formação, meu amigo, foi a vida até aqui. O ensino médico, a graça de Deus concluído, talvez um dia eu 
consiga me organizar e fazer um ensino superior, mas para isso, independente de certificado, não faz o ser 
humano melhor ou pior do que ninguém, Nós somos todos feitos do mesmo material, da mesma matéria-
prima. Não vai mudar cada um por um certificado ou por informações. O ser humano é feito de informações, 
Doutor, com o estudo dele em Direito. Minha querida vereadora Joice, com seu conhecimento técnico. 
Professor Marcio, com seu conhecimento através da educação, E assim são compostos os seres humanos. 
E cada um se respeita da maneira que pode, da maneira que consegue, da maneira que deve, para que 
assim nós tenhamos uma boa harmonia. Num mundo que muitas vezes, para ser amigo, temos que ter uma 
mesa farta, para ter amizades, e que, para muito significado de amigos, eu, para mim, amizade é quando 
bate uma sintonia entre ideias, uma sintonia de gênio, possamos dizer assim, onde duas pessoas se gostam 
da maneira que são e se tornam uma boa amizade, Mas por que eu iniciei hoje a minha fala dessa maneira? 
Apresentando um pouquinho daquilo que eu acredito, daquilo que eu esboço, quanto político e também 
sem ser político, no momento em que eu estou aqui na casa ou não. É porque algumas pessoas perdem a 
noção. Fazem uma coisa hoje e amanhã fazem outra, e a gente se relembrar, se refrescar nas ideias, a gente 
está errado, A gente está fazendo coisas mirabolantes. Vejam bem alguns fatos deste município. Há poucos 
dias atrás, nós vimos imagens e imagens sobre a coleta do lixo, Com alguns lixeiros, com alguns lixos, lixeiros 
transbordando, alguns lixos pelo chão, nós vivemos um caos há poucos dias atrás na coleta de lixo no nosso 
município. E aqueles críticos, para não chamar de bajuladores, hoje não postam mais nada. Parece que está 
tudo mil maravilhas, Não estou aqui fazendo uma reclamação sobre o pessoal do trabalho, sobre os garis, 
sobre os meninos, que são terceirizados para trabalhar. Mas e aquele que paga? Aquele que contrata? Não 
tem a sua responsabilidade de cobrar pelo serviço? De esclarecer sobre o serviço e dar uma resposta para 
a comunidade? Vejam bem. Então, meus amigos, as coisas, no meu ponto de vista, são desta forma, tem 
muitos que deveriam dar exemplo e não dão exemplo. Tem muitos que deveriam ser exemplo e não são 
exemplo. Então, a cobrança, eu acho que ela é válida por parte do Legislativo e eu, quanto vereador, estou 
aqui para cobrar aquilo que é correto, também aqui nesta casa, desde o início do meu mandato, eu nunca 
fui usar esse termo responder colega. Nunca gostei de usar esse termo. Sempre gostei de esclarecer fatos, 
embora, já neste mandato, algumas vezes fui citado, fui cobrado por me calar sobre devidos assuntos, mas 
nunca achei bacana de minha parte, desde o início, porque eu tenho que atacar os problemas, não é? Os 
colegas. E se nós aqui debatermos algum assunto, nós temos que olhar o olho no olho e dizer, está 
acontecendo isso, está acontecendo aquilo, não é? E eu não levo a ponta de faca as coisas. Na última sessão 
mesmo, o vereador Marcio, no início do seu pronunciamento, me fez uma correção, eu acredito que sim, 
sobre a patrola do município, E eu entendi, posso ter compreendido errado, vereador, o senhor disse no 
seu pronunciamento que me pareceu, que eu disse que essa patrola, a case, foi uma aquisição do governo 
do PDT, do ex-prefeito Nato. E em nenhum momento eu quis dizer isso. Eu disse que ela vem do governo, 
já vinha trabalhando sobre o governo, e que a nova patroa que chegou é sim da economia do governo 
anterior, Eu quis dizer isso. E eu não estou aqui para responder, e sim para esclarecer aos meus eleitores 
esta porcentagem significante de pessoas que acreditaram no meu trabalho e querem ouvir a verdade. Mas 
quanto à fala do vereador, eu não acredito em nenhum momento que foi para a mídia, para fazer... Não, 
entendeu errado, talvez, o esclarecimento. E eu também aqui tenho que esclarecer, porque eu acho que é 
dessa maneira que a política procede. Também, presidente, rapidinho para encerrar, eu não queria entrar 
nessa pauta, mas alguns dias atrás eu ouvi uma frase aqui nessa tribuna, É um baile com secretariados do 
governo. Estão trocando de secretário todo dia. É o desrespeito com o povo, Estão fazendo aí no governo. 
Eu ouvi muito, presidente. Vou fazer uma pergunta, o que está acontecendo com seis meses de mandato? 
Estamos pagando as promessinhas? É isso que está acontecendo? Pelo amor de Deus, faça-me o favor, 
Vamos ter cuidado. Pau que bate em Chico, bate em Francisco. Quem tem horta não deve couve, E cuidado 

em atirar a pedra para cima quem tem telhado de vidro. O presidente passa os trabalhos da mesa 
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para o vice-presidente para que ele pudesse se manifestar. PAULO ADRIANO VICENTE 
CARVALHO: Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, De 

imediato, vereador Reginaldo, já irei esclarecer alguns fatos com o senhor. Eu, em momento algum, citei 
que eu fui ofendido aqui nessa casa, em momento algum, Não me lembro de ter citado que eu tinha sido 
ofendido. O senhor teve um jeito de trabalhar na casa, conduzir os trabalhos da casa, através da sua 
conduta, através das suas economias, que o senhor tem o mérito. Jamais tirei esse mérito do senhor, Tanto 
é que o nobre colega economizou, mandou um carro para a nossa gestão, gestão essa que era a nossa 
administração, que de imediato o senhor mandou um carro lá para a Prefeitura, para a nossa gestão, e esse 
carro foi direcionado à nossa população, trabalhar na Secretaria da Saúde, e estava trabalhando na 
Secretaria da Saúde. Hoje eu não sei onde é que o carro anda, mas eu acho que na saúde ele não se 
encontra. Também, se tomamos algumas decisões através de resolução de mesa, colega vereador, essas 
decisões são de formas unânime, com a concordância de todos os colegas, E eu não discrimino ninguém 
aqui quanto à viagem, quanto a curso, tanto é que teve curso, que esse vereador não foi, não foi nenhum 
vereador da bancada do PDT, não fomos, foi uma bancada somente da bancada de vocês, e eu jamais 
questionei isso aqui. E também quero deixar bem claro aqui, sobre a nossa viagem, lá é a nossa mesa 
diretora, com certeza, eu sempre priorizo a todos, e com certeza, se tiver mais alguma viagem, às vezes os 
colegas vão chegar, mas agora, se é para a questão de pautas, a questão que a gente pode se resolver até 
ali através de uma resolução de mesa, que nem se traz aqui para essa casa, através de uma lâmpada 
queimada no banheiro, eu acho que isso aí não agrega em nada para a comunidade, uma coisa vai acarretar 
outra, vai puxar outra. O senhor me cobrou uma lâmpada, eu lhe cobrei aqui duas lâmpadas através, 
quando eu recebi aqui a casa, então eu acho que, para nós não seguir isso adiante, isso aí eu vou deixar a 
seu critério, se o senhor quiser seguir adiante, vamos seguir, se não quiser também podemos resolver ali, 
isso não agrega em nada para a comunidade, podemos resolver ali, mas então eu deixo bem claro para o 
senhor, que aqui nessa casa, perante a minha gestão, a gestão do PDT, todos os colegas vereadores estão 
sendo tratados de formas iguais, É esse estressemento que eu quero deixar para a nossa comunidade. 
Também eu quero aqui pedir mais uma vez à administração municipal que conserte o bueiro ali em frente 
aonde que era o antigo conselho tutelar, aquilo ali o esgoto está correndo na céu aberto, é um caso de 
saúde pública, as pessoas me ligando, já cobrei, já pedi, eu acho que não custa nada pegar uma máquina, 
pegar um institucionário e ir ali resolver esse problema que tem que ser resolvido, tem que ser resolvido. 
Também aqui dentro da nossa cidade, as nossas ruas estão precisando que capinem elas, que limpem, que 
limpem, era muito cobrado que as nossas ruas estavam sujas, mas as ruas continuam sujas aqui dentro do 
município, se é que estavam sujas quando estava cobrando, também já foi citado aqui através do colega 
Iuri, o caminhão do lixo que é uma espécie de roleta russa que nem a gente ouvia falar, o caminhão do lixo 
aí não está passando mais, passa lá de vez em quando e não estou aqui culpando os funcionários que 
trabalham e têm o seu trabalho digno juntando esse lixo dentro da nossa cidade, Não estou aqui criticando 
os funcionários, mas sim essa empresa que está falhando com o nosso município, falhando com a nossa 
população. Também eu quero pedir aqui, lá na coxilha, em frente à casa da tia Almira, tem uma lâmpada 
queimada lá, ela pede para que conserte a lâmpada dela lá, que faz um mês lá que não está acendendo. 
Por gentileza eu peço que conserte lá essa lâmpada na comunidade da coxilha, Também eu quero aqui 
pedir para consertar a ponte da Timbaúva, aquela ponte lá já tem uns pregos lá que estão de fora, não tem 
mais os laços, não tem mais os trilhos, então que dê uma atenção especial para essa comunidade. A 
administração atual que se encontra aí pegou uma enchente, uma enchente durante esses sete meses que 
estão ali. Quando esse vereador se deslocou através das comunidades, fazendo um vídeo, cobrando para 
que fossem consertadas as pontes, fui criticado aqui, fui muito criticado, que eu estava cobrando uma coisa 
que era da nossa gestão passada, Agora essa administração atual que tem aí, pelo que eu sei, fez uma ponte 
e pegou uma enchente e a ponte já quase que foi água abaixo. As cabeceiras roeram, arrancou alguma 
madeira, isso é para vocês verem, nossa comunidade amaralense pegou uma enchente e já levou o aterro 
da ponte. E esse vereador cobrou aqui nessa casa para que fossem consertadas as pontes e veio a questão 
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que isso era da nossa gestão passada, Nós pegamos quatro enchentes, a gestão atual pegou uma enchente. 
Também a ponte no Rincão dos Freitas foi interditada faz tempo, já faz mais de mês, a população cobra, 
cobra, cobra, nos cobra, e até agora não vi providências. Tem um desvio lá que passa por dentro d'água, já 
é carro parando dentro d'água, ainda bem que tem ali os vizinhos que estão desempenhando a comunidade 
para que possa passar para o outro lado lá, ou para o lado de Amaral Ferrador, Que tranque lá, que tranque 
lá, faça um desvio lá pela fazenda da senhora Betinha e não deixe mais cruzar naquela ponte ali, porque a 
população já está tendo prejuízo por estar passando ali com o carro ali naquela água. Também lá no 
Capoeirão, lá na localidade, na estrada do seu Albino lá, eu acho que estão fazendo uma ponte lá, mas já 
faz mais de semana que estão fazendo aquela ponte e os alunos querendo vir para Amaral, para o 
transporte coletivo, e não conseguem o transporte chegar até aquela localidade lá, porque ainda o bueiro 
que tinha lá e estão fazendo uma ponte agora eles não fizeram. Também foi feita a patrolagem ali na estrada 
dos Foles, ao qual, aonde é a localidade ali do seu José Lindolfo, eles passaram a patrola ali, só que o bueiro 
tem que desentupir, Porque se não desentupir o bueiro, vai atravessar a estrada de novo e vai atorar a 
estrada ali. Também no Bom Será, também estão pedindo patrulhamento lá. Aqui no Morro Agudo, ao qual 
a colega vereadora Rosileti já pediu também que consertasse aquela ponte ali, hoje um caminhão virou lá, 
a ponte já cedeu, então que alguém dê uma atenção especial lá, para que não aconteça uma tragédia de 
que uns dias cair um carro ou um caminhão naquela ponte lá, Também na Goiaba 2 foi solicitado para mim, 
pedi aqui que patrole lá, até perto da chácara do Sr. João Paulo, tem umas travessas ali, que ficou para trás, 
que dentro do possível que seja feita aquelas entradas ali também, que me pediram também que seja feita 
aquela patrulhagem lá. Quanto, vereador Alessandro, o senhor me falou que o empenho da patroa, tal 
patroa, está disponível? Está disponível, é claro que está disponível, pessoal, eu não sei como é que 
conseguiram fazer uma mágica de levar uma patroa para lá em janeiro, retornou em junho e o empenho 
saiu em maio, não sei qual foi a mágica que fizeram. Colocaram a carreta na frente dos bois, mandaram 
consertar para depois fazer o empenho, fizeram totalmente ao contrário, rasgaram a lei 14.133, que é a lei 
de licitações, Então, comunidade amarela, esse esclarecimento que eu venho fazer, essas cobranças que eu 
venho pedir para a nossa comunidade, fui eleito para cobrar, seguirei cobrando e deixo um abraço forte 
aqui ao meu amigo, independente de política, é uma grande pessoa, o meu amigo Chiquinho. Chiquinho, 
no nosso governo o senhor durou seis anos, no governo atual o senhor durou sete meses. O senhor é uma 
pessoa boa, de boa índole, de bom coração, o dia que o senhor precisar dessa casa, que o senhor pode 
chegar aqui nos visitar, tomar um café com nós, que eu tenho a certeza que o senhor tentou fazer um 
grande trabalho, mas por algumas coisas o senhor foi barrado, Boa sorte na sua nova caminhada, senhor 
Chiquinho, sucesso. E também eu peço que sejam feitos esses pedidos que eu fiz aqui hoje, para fazer ponte 
é uma demora, mas agora para alugar casa dentro do nosso município isso é um piscar de olhos, fica aqui 
tamanha indignação de um contrato que tem de uma casa na localidade da Coxilha, uma casa que está 
sendo alugada justamente onde foi o comitê da atual administração municipal da atual Novo Tempo, uma 
casa que está sendo alugada, acho que para os fantasmas lá, eu acho que eu passo lá, eu vejo a casa vazia, 
eu não vejo nada, eu simplesmente vejo de vez em quando lá um trator, um trator eu vejo lá naquela casa, 
que tenham mais agilidade nas pontes do nosso município, no desenvolvimento do nosso município e 

menos agilidade nos aluguéis. o Presidente encerrou sua fala e retorna aos Trabalho da mesa. 
VEREADOR MARCIO MACHADO DE VASCONCELLOS:  Cumprimentou a mesa diretora, 
demais Vereadores, ouvintes e assistência, Darei início da minha fala, senhor presidente, relatando 

hoje sobre a nossa ida a Porto Alegre, eu, vereador Gama, vereador Lisandro, aonde tivemos, na Secretaria 
de Transporte, tivemos a grata satisfação de ser atendido pela secretária Costella e também na Secretaria 
de Agricultura, aonde, na Secretaria de Transporte, continuamos na firme esperança, trabalhando, assim 
como muitas pessoas, pela continuidade, conclusão da nossa RS do nosso asfalto. Lá o secretário nos 
adiantou que mais 5 milhões já foram depositados para a empresa e as obras vão seguir, estão seguindo e, 
com certeza, o nosso município de Amaral Ferrador vai ser contemplado, mesmo às vezes algumas pessoas 
criticando, vai ser contemplada com essa obra e vai mudar a vida de muitas pessoas e vai trazer, com 
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certeza, o desenvolvimento tão necessitado para o nosso município, que é com a chegada do nosso asfalto, 
E na Secretaria de Agricultura também tivemos a satisfação de sermos recebidos pelo secretário de 
Agricultura, Edvilson Brum, aonde já nos colocou, nos confirmou sobre o recurso de 300 mil reais para a 
recuperação de estradas que Amaral Ferrador foi contemplada, fizemos uma outra solicitação para a 
agricultura do nosso município, estamos já em conversa, estamos tratando sobre isso e, com certeza, 
também coisas boas estão vindo e estão chegando para Amaral Ferrador. Eu quero, a respeito hoje da visita 
que tivemos aqui, a visita do Jonathan, da Pramed, colocar que eu acho que a Casa, o Poder Legislativo, 
precisa, até por uma questão de contribuir com essa visita, com as explanações que aqui foram feitas, 
entrarmos então nesse assunto que vem sendo tão debatido, com uma abertura também de uma CPI, para 
a gente investigar, ver sobre esses anos que a Pramed prestou esse serviço para o nosso município. Por 
exemplo, eu fiz perguntas para ele que ele não pôde me responder, claro, ele aqui estava como contratante, 
a empresa dele, então ele não tinha acesso, ficou ali prestando serviço há vários anos, mas é claro que não 
é de responsabilidade dele saber se tinha outros orçamentos, ou se essa empresa foi, durante esses vários 
anos, sendo contratada para Amaral Ferrador, se tinha orçamento, se era cotado, se outras empresas 
participavam, se não, porque, assim, já recém se falou na lei de licitações, a lei de licitações sobre esse 
assunto, ela foi completamente liquidada nesse período, porque lá a questão do Covid, de emergência, 
encerrava-se em 2022, e ali ela prosseguiu sendo contratada, recontratada, sendo feito aditivos, temos que 
saber buscar essas informações também até hoje, se tem médicos que reclamam sobre a falta de 
pagamento, se isso é verídico, se não é verídico, sobre recolhimentos, se eram feitos, se não eram feitos, 
para essas pessoas, para esses profissionais que prestavam serviço, então acho que a gente pode, até para 
contribuir sobre esse assunto, a Casa, o Poder Legislativo, assim que a bancada do Progressista e a bancada 
do MDB fizer esse requerimento, contarmos com os vereadores do PDT, para que também a gente consiga, 
possa, com o voto de vocês, com o apoio de vocês, também abrir essa CPI, para que a gente possa 
realmente, daí, verificar como é que foi feito todo esse trabalho, detalhar como é que essa empresa vinha 
sendo contratada e recontratada no nosso município, Achei importante a vinda dele a Amaral Ferrador, 
expressou as suas colocações, tirou dúvida de alguns, alguns deixou com mais dúvida, mas acho que foi 
importante. Eu sempre acredito que sempre o debate é proveitoso, de forma respeitosa, assim como foi 
feito aqui, e assim como se deve dar continuidade, de uma forma respeitosa, dando a devida atenção para 
esse assunto que se trata sobre os interesses do nosso município. Quero, senhores vereadores, me reportar 
lá para a nossa escola Jurema Carvalho de Oliveira, onde, já falado pela vereadora Joyce, lá estava eu, 
enquanto professor, mas também na qualidade, na função também de vereador, estava a vereadora Joice, 
vereador Gama, o nosso presidente, o vereador Adriano, Ficamos felizes em ver aquela comunidade 
reunida, belíssimas apresentações dos alunos, desde a educação infantil, séries iniciais, séries finais do 
ensino fundamental, a comunidade reunida, a comunidade apoiando a comunidade escolar junto com 
aquela escola. Então, a diretora Adriane, a vice-diretora Fátima Cristina, nossa supervisora Cláudia, 
professores, funcionários, CPM e pais, pais que estavam ali juntos para apoiar, para incentivar os seus filhos 
e apoiar o trabalho da escola. E os alunos, que foram os personagens principais que abrilhantaram a nossa 
festa, trazendo para o nosso sábado, um sábado cheio de alegria para a nossa comunidade da Coxilha, 
Quero também, senhor presidente, senhores vereadores, colocar sobre a feliz notícia que hoje tive sobre a 
nossa nova secretária de transportes. Eu tenho muito orgulho em dizer, conheço a Franciele, a Franciele foi 
minha aluna na terceira série lá na Colônia, anos de atividade em sala de aula, foi minha aluna. Conheço a 
caminhada dela, enquanto pessoa que lá ajuda o seu esposo na oficina que eles têm, uma agricultora, uma 
pessoa dinâmica, uma pessoa de responsabilidade, uma pessoa forte, uma mulher forte, que, com certeza, 
vai contribuir, vai acrescentar, vai vir a somar no trabalho do Chiquinho, do José Arnildo, que já vinha 
prestando frente à secretaria, agora vai dar continuidade e vai sim mostrar a força da mulher para o bem 
do nosso município e para desenvolver e evoluir aquela pasta que eu acredito, Acredito nela, acredito na 
força com que ela está se dedicando ali na secretaria, acredito nos funcionários que vão acolher ela com 
carinho, com respeito e vão, com certeza, chegar lá naquele ponto final que é prestar um bom atendimento 
para a nossa comunidade e para as pessoas do nosso município. Quero aqui também dizer que hoje, antes 
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do início da nossa reunião, tive a conversa já com os nossos vereadores da oposição, falando sobre a 
necessidade de aprovarmos, colocarmos em votação o projeto do PIN que se encontra na Casa. Os 
vereadores já me colocaram sobre o pedido de informação, a resposta que está faltando por parte do Poder 
Executivo, Com certeza, essa semana já estará chegando a esta Casa e nós poderemos, na próxima segunda-
feira, já tratar deste assunto com bastante rapidez, porque é uma coisa que sempre teve este programa 
sendo desenvolvido no nosso município e não é agora que vai deixar de dar esse atendimento e de estar na 
Casa das pessoas. As pessoas que têm também me ligado lá dos Foles, e aqui poderia citar alguns nomes, 
na semana passada a Patrola já esteve trabalhando lá, veio para Amaral porque tinha uma revisão, 
retornou, concluiu os trabalhos. Então dizer que estamos gratos por esse trabalho lá realizado e continua, 
durante a semana, trabalhando aí as nossas patrolas para a melhoria das nossas estradas, Quanto ao bueiro 
do Capoeirão, já citado aqui, que não vai ser mais bueiro, vai passar a ser uma ponte, está ficando um ótimo 
trabalho, com certeza isso vai vir a melhorar a qualidade de vida das pessoas que lá moram. Quero para 
encerrar, Sr. Presidente, deixar aqui um abraço antecipado para o nosso prefeito, que amanhã está de 
aniversário, não vamos, talvez, nos ver amanhã, porque tenho aula o dia todo na minha escola, então já 
trago aqui a público o meu abraço para ele, dizendo para ele que ele conte sempre com esse amigo aqui, 
acredito no trabalho dele, acredito na trajetória política dele, desses longos cinco mandatos de vereador, e 
essa conquista a qual o povo o elegeu como prefeito vai, com certeza, dar continuidade às melhorias e ao 
desenvolvimento de Amaral Ferrador e do nosso município. Então, parabéns, Ronivan, fica o meu abraço, 
amigo e respeitoso, e votos de felicidade para o senhor, junto com a sua família, e também, parabenizar 

ele, que recentemente ganhou uma netinha. VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiro, eu quero 

justificar que eu não pude ir na festa, no evento da Jurema, mas eu tenho certeza que sempre da Belas 
Festas, com certeza, estava muito boa, porque os alunos, os nossos alunos, os nossos professores são 
excelentes, então, eu tenho certeza que a festa estava ótima. Peço desculpas por não poder ter ido. Quero 
também, nesse período, a gente teve a perda de um grande amigo, o pai do Valter, quero dar os 
sentimentos para o Valter Marques, que perdeu seu pai. Então, meus sentimentos a todos os familiares, os 
amigos. Também recebi mensagem do Marcelo Brito, que eu já tinha falado nessa ponte, vou falar de novo, 
na semana passada, que a ponte do Paço da Timbaúva, lá no Rincão dos Vargas, está bem ruim, em 
situações precárias, como os colegas já falaram, então, ele me autorizou a falar o nome dele, pediu que se 
tome uma providência, uma atitude. Fui também no Morro agudo, esse final de semana, e, além da ponte 
que eu já fiz a proposição anteriormente, a estrada está muito ruim. Então, eu acho que não é só a estrada 
geral que precisa ser consertada, porque as entradas também precisam, as secundárias também precisam 
ser reparadas e arrumadas, porque passa transporte escolar, então, eu peço que o líder do governo 
encaminhe esses pedidos. Anteriormente, também foi feito o pedido que eu também já tinha feito para a 
abertura da Escola da Colônia, até já justifiquei. A comunidade vem pedindo faz tempo, faz bastante tempo 
que eles pedem, então, se conseguirem organizar, abrir a escola e se organizarem para que aconteçam os 
jogos de finais de semana, é interessante para a comunidade. E mais interessante ainda é que, se a 
prefeitura se organizar, a administração, e tapar aquela nossa quadra, porque ela é uma quadra, o pontapé 
inicial já foi dado, o prefeito Nato, juntamente com a emenda que o Cherine nos mandou, e mais a ajuda 
do prefeito, foi feito o ginásio. E agora a gente pede que seja tapado em volta, fazer o banheiro, fazer umas 
arquibancadas, até para ficar mais quente para as crianças, para poderem fazer as atividades físicas, 
acontecer os eventos na escola, então, se um prefeito deixou uma marca, o outro também pode deixar sua 

marca. E só quem ganha é a comunidade. VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES: 
Cumprimentou a mesa diretora, demais Vereadores, ouvintes e assistência,  Também quero 

pedir desculpa pela festa junina na Coxilha, não pude estar presente, estava viajando, E desculpa aí a 
Adriane e a Fátima, que não estive lá, mas meu filho estava lá e disse que estava muito bonita a festa. 
Também dá boas-vindas à nossa nova secretária, Franciele, que seja bem-vinda, que faça um belo trabalho, 
que seja para somar na nossa administração. Também, sobre o patrolamento, o Vitinho patrulhou os Foles, 
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vai entrar para a Remi e vai subir para a Coxilha, fazendo o patrolamento, Também, como o vereador Regis 
falou, vereador, mais uma conquista nossa, do nosso deputado federal, Afonso Hamm, 100 mil reais para a 

nossa comunidade. Isso aí é uma vitória nossa, da nossa bancada. VEREADOR MOISES 
ESSI:DISPENSOU Vereador Elisandro de Abreu Gama: Cumprimentou a mesa diretora, 
demais Vereadores, ouvintes e assistência, Primeiramente, queria parabenizar a direção da Escola 

Jurema Carvalho de Oliveira pela bela festa junina, julina, que houve agora, neste final de semana. 
Professora e diretora Adriane tá de parabéns juntamente com seus funcionários, Estivemos ali, como foi 
citado, estávamos ali prestigiando a festa, o vereador Marcio, a vereadora Joice, presidente que estava 
presente no evento, o prefeito, secretários que ali se faziam presente. Queria dizer a Adriane que está de 
parabéns pela nossa comunidade, um belo evento, e só tem acrescentar para que a nossa comunidade 
ganhe com essas festas que ocorreram agora nessa última semana. Então, também queria dizer a nossa 
comunidade que estivemos, eu e o vereador Marcio, hoje estávamos em Porto Alegre, estivemos na 
Secretaria de Transporte, reivindicando e, como a gente é vereador, o nosso compromisso é ir lá e cobrar, 
cobrar a eles que venham aí concretizar a nossa RS, A gente sabe que está lento, mas, aos poucos, vai ser 
concluída, eu tenho fé, a gente, como vereador do município, a gente tem que cobrar, e a gente foi 
juntamente, eu e o vereador Marcio estivemos na Secretaria, cobrando o secretário, e ele nos garantiu que 
já foi depositado R$ 5 milhões para dar início, dar andamento no que vem sendo feito na RS 354. Também 
estivemos na Secretaria de Agricultura, estivemos conversando com o secretário Edilson Brum, fomos 
muito bem recebidos, e ele nos colocou que a nossa população, a nossa comunidade, com certeza vai ser 
beneficiada. A gente não pode se colocar muito a ver o que ele colocou, mas a gente só vai concretizar no 
momento que vim o recurso para a nossa comunidade, Também estive conversando com o Vitinho, o que 
ele me passou, o que ele estava fazendo, ele e o Rodrigo estavam patrulhando na entrada da mina, também 
passaram pela Mara Raciér, estavam fazendo os foles, e vão descer ali, patrolando pelo Erni. Agora, vão dar 
continuidade na estrada do Erni. Então, a gente sabe que os senhores vereadores vêm cobrando, mas eles 
estão trabalhando, a administração está trabalhando para que sejam solucionados os problemas da nossa 
comunidade, Com certeza, os vereadores são cobrados, e eles vêm aqui com o intuito de cobrar, e eles são 
eleitos para isso, mas a nossa administração vem trabalhando para que fique, não digo 100%, mas quase 
100% as estradas, as pontes estão sendo também arrumadas. Então, a administração vem trabalhando para 
que o nosso município esteja bem para a nossa comunidade. Também estive conversando com o secretário 
eider, que os tratores têm uma equipe no Rincão dos Freitas e outra está se dirigindo ao Bom será, Então, 
está aí de parabéns, e tem que atender a nossos agricultores, que é o nosso suporte do nosso município. E 
queria dar os parabéns à nova secretária, que assumiu a pasta e, com certeza, vai atender a nossa 
comunidade da melhor maneira. E, para finalizar, dar os parabéns para o nosso prefeito, que está de 
aniversário, os parabéns antecipados, que estará amanhã de parabéns, com certeza, juntamente com essa 

família, e os parabéns pela vinda de mais uma integrante da família.   MOMENTO DE LIDER: LÍDER DA 
BANCADA DO MBD: MARCIO MACHADO DE VASCONSELLOS: DISPENSOU. LÍDER DA 
BANCADA DO PDT: VEREADORA ROSILETI SILVA VASCONCELOS: vou usar esse momento de 

líder do partido para falar para a comunidade que quando a gente foi a nossa viagem à Brasília, a gente, a 
nossa bancada conseguiu a emenda de R$ 147.993,00, a estruturação da rede do Serviço de Atenção 
Primária e Saúde e a Saúde Bucal. Então, essa emenda está chegando aí, agora a colega Joice estava me 
passando, que ela conversou com o secretário Jardel para que ele faça a adesão, porque a emenda tem que 
ser recebida, tem que ser cadastrada para poder ser recebida no município, Então aí, a nossa bancada do 
PDT chega aí com essa emenda de mais de R$ 140.000,00 para Amaral Ferrador Por hoje seria isso.  

LÍDER DA BANCADA DO PROGRESSISTA: VEREADOR ALESSANDRO DOS SANTOS LEITES: 
DISPENSOU. LÍDER DO GOVERNO: VEREADOR REGINALDO DA SILVA VARGAS: Já nesse 

momento não nos encontramos mais através da rádio devido à transmissão da voz do Brasil, mas eu vejo 
os colegas aqui passar só que a administração está concluindo o serviço lá do bueiro do Capoeirão, lá do 
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Laurão, mas onde vai ser uma ponte agora lá, não vai ser mais o bueiro, a ponte das Mercedes, ela está 
interditada, sim, mas vai ser concluído aquele trabalho para que as pessoas possam trafegar com 
tranquilidade nela também. Também dizer que a máquina teve na entrada do Tio B, ali no Rincão dos 
Vargas, mas infelizmente deu um problema num bueiro que o vereador pediu ali e com certeza em breve 
estarão lá para solucionar esse problema, para aqueles rapazes daquela comunidade poder se deslocar dali. 

No momento seria isso, senhor presidente. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente 
encerrou a Sessão convocando os senhores vereadores para a próxima segunda-feira no 
mesmo horário e local de costume. Para constar eu Iuri da Silva Soares 
............................................................. Secretário lavrei a presente Ata que vai assinada por 
mim, pelo Senhor Presidente e demais Vereadores presente. 
 

 
 
_______________________________                      ______________________________                                                              
Vereador Alessandro dos Santos Leites                      Vereador Elisandro de Abreu Gama 
 

 ____________________________________ 
Vereador Paulo Adriano Vicente Carvalho       Vereador Marcio Machado de Vasconcellos   
PRESIDENTE 

  

                  
 
_________________________________           ___________________________________ 
Vereadora Rosileti Silva Vasconcelos                           Vereador Reginaldo da Silva Vargas 

                                                                                        
     
________________________________________ 
     Vereador Iuri da Silva Soares 

 
 
__________________________                    ___________________________________                                    
Vereadora Joice Beranice Coelho                                            Vereador Moises Essi                                              

 _________________________________                                     


